Publieksprijs 2022
De publieksprijs is ingesteld in 2006 en bestemd voor een origineel en van origine klinisch chemisch project dat aantoonbaar, met meetbare resultaten, in positieve zin een grote impact heeft gehad voor patiënten en/of hun omgeving. 
De jury is verheugd de prijs dit jaar weer toe te kunnen kennen.
Allereerst roemt de jury de winnaar van de Publieksprijs voor zijn overduidelijke doorzettingskracht. In de zorg intensieve periode van Covid werd de organisatie van zorg rondom de patiënt niet uit het oog verloren en vond de prijswinnaar tijd en ruimte om voor merkbare innovatie te zorgen.
Zoals bij velen is er in de periode van Covid toenemend gebruik gemaakt van bloedafnames op afspraak om drukte op een bloedafname poli te reguleren en de 1,5 meter te kunnen garanderen. De prijswinnaar streefde ook naar deze twee uitgangspunten, maar de oplossingsrichting was meer data-driven en had ook als uitgangspunten om het totale bloedafnameproces te optimaliseren waardoor onder andere bestaande beperkingen in het digitale systeem opgeheven zouden worden.
Door het koppelen van meerdere IT-systemen en sturing op data wist de prijswinnaar ervoor te zorgen dat de behandeltijd van de bloedafname gemiddeld gehalveerd werd zodat de 1,5 meter maatregel beter gehanteerd kon worden in de wachtruimte. Bovendien was het niet meer nodig om een touchscreen aan te raken en werd een keuzemenu overbodig waardoor een patiënt zichzelf niet meer in de verkeerde digitale wachtrij kon plaatsen. Dit alles kon door middel van het eenmalig scannen van het identiteitsbewijs bij binnenkomst van het ziekenhuis en het verkrijgen van een algemene ticket die je op iedere afdeling van het ziekenhuis kunt gebruiken.
De jury waardeert het belangrijke aandeel dat het lab heeft gehad in de ontwikkeling van deze innovatie en ziet dat deze patiëntvriendelijke oplossing in vele ziekenhuizen toepasbaar kan zijn. Een brede oproep aan ons allen om dit proces nog eens goed onder de loep te nemen met de kennis vanuit deze ontwikkeling.
Ik feliciteer collega Arjan Albersen van de afdeling Klinische Chemie en Laboratoriumgeneeskunde van het Leids Universitair Medisch Centrum met dit mooie project; hij en zijn team van het laboratorium zijn de winnaar van de Publieksprijs 2022. 
